

全国扫黑办派大要案督办组赴云南督办孙小果案

新华社

日前,中央政法委秘书长、全国扫黑办主任陈一新主持召开专题会议,听取云南省扫黑办关于孙小果案有关情况的汇报,

拟定派出大要案督办组,赴云南省对孙小果案查处工作进行指导督办。

全国扫黑办大要案督办组由中央政法委副秘书长、全国扫黑办副主任王洪祥任组长,中央纪委国家监委、全国扫黑办、最

高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部各一名正局级干部及若干名办案专家组成。大要案督办组已于6月4日进驻昆明,将督促云南省有关部门依法加快孙小果案办理进度,切实把案件办成经得起法

律和历史检验的铁案。

此前,全国扫黑办已于5月24日发布消息,将云南孙小果案列为重点案件,由全国扫黑办挂牌督办。

为黑恶势力充当“保护伞” 吉林市政协原主席崔振吉被“双开”

新华社 高楠

记者从吉林省纪委监委了解到,日前,经吉林省批准,吉林省纪委监委对吉林市政协原党组书记、主席崔振吉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

在吉林省纪委监委公布的近800字通报中,值得注意的是,崔振吉滥用职权,干预司法、为黑恶势力充当“保护伞”、免除其实际控制公司罚款、违规审批工程,造成恶

劣社会影响和国家重大经济损失,涉嫌滥用职权犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经吉林省纪委监委会议研究并报吉林省批准,决定给予崔振吉开除党籍处分;由吉林省监委给予其开除公职处分。

崔振吉充当“保护伞”的张永福涉黑案被吉林省公安机关列为十大涉黑典型案例。吉林省高度重视该起重大涉黑案件,

对于该案的“打伞”问责,由吉林省纪委监委领导班子成员直接包案督办。

记者从吉林省政法委了解到,2018年3月至12月间,吉林省公安机关成功打掉了吉林省龙潭区以张永福为首的黑社会性质犯罪组织,抓捕张永福等犯罪嫌疑人31名,查封扣押冻结涉案资产折合人民币3亿元。

该组织自1998年起利用家族势力为非作歹达20年之久。采取非法占地、虚构土地使用证等手段建起肉食鸡养殖场,并

以养殖公司为依托,招募刑满释放和两劳人员,采取威胁、殴打等多种手段,为非作歹。为攫取更大经济利益,该组织拉拢腐蚀党政干部为其充当保护伞,继而变本加厉欺压残害百姓,称霸一方。

吉林省扫黑办副主任王萍介绍,张永福涉黑案件仅立案查处“保护伞”问题就达44人,其中,已给予党纪政务处分16人;涉及厅级干部1人,处级干部5人,科级干部22人。

内马尔律师与警察会面指控人展示医生证明

新华社 赵焱

巴西国家队前锋内马尔的律师当地时间3日下午来到圣保罗捍卫妇女权益警察局,处理此前一名女子指控内马尔强奸的案件。在与警方会面后,律师表示不便透露会面内容,但内马尔会自己到警察局陈述。

内马尔的律师说:“内马尔会主动来录口供,他早已决定,现在只是需要确定日期,因为他本人是最希望澄清此事的。”

当天,状告内马尔强奸的女子又向警方提交了一份5月21日开具的医生证明,这份由圣保罗一家私立医院开具的证明显示,她的臀部有血肿,此外还有消化不良和受到创伤后的精神压抑。

医生证明上写着“疼痛、体重下降、焦虑、消化不良、精神压抑、臀部和腿部有受到攻击后形成的血肿”,同时附有图片。但为了保护该女子,这些照片没有被公布。警方同时表示将调查这些证明的真实性。

巴西媒体本月1日披露,一名女子在圣保罗向警方报案,称今年5月15日内马尔在巴黎对她强奸。但内马尔的父亲和新闻发言人都认为这名女子的行为是敲诈。当天夜间,内马尔在自己的社交媒体账号上发表了声明称自己无辜,并贴出了手机聊天记录,但因为记录中有一些该女子的不雅图片,巴西网警也介入调查。

内马尔目前正在里约热内卢州的国家队训练基地备战美洲杯。事件发生后,内马尔代言的各商业品牌都表示了担忧,而正在法国督战女足世界杯的巴西足协高层并未发表正式声明。

教育部要求各高校:将实验室安全工作纳入工作考核内容

新华社 施雨岑

教育部近日印发文件,要求切实增强高校实验室安全管理能力和水平,保障校园安全稳定和师生生命安全,提出各高校将实验室安全工作纳入工作考核内容,建立安全工作奖惩机制和问责追责机制。

这份文件明确,各高校要对发生的实验室安全事故开展责任倒查,严肃追究相关单位及个人的事故责任,依法依规处理。对于实验室安全责任制度落实不到位,安全管理存在重大问题,安全隐患整改不及时不彻底的单位,学校上级主管部门会同纪检监察机关、组织人事部门和安全生产监管部门,按照各部门权限和职责

分别提出问责追责建议。

文件提出,要务求实效,建立安全定期检查制度、安全风险评估制度、危险源全周期管理制度、实验室安全应急制度,完善实验室安全管理规章制度。同时,通过持续开展安全教育、加强知识能力培训,持之以恒狠抓安全教育宣传培训。

司法鉴定出新规:涉及环境公益诉讼的司法鉴定可后收费

新华社 王茜

近日,司法部印发《关于进一步做好环境损害司法鉴定管理有关工作的通知》提出,环境公益诉讼中的环境损害司法鉴定,可先鉴定后收费。

通知要求,要鼓励引导综合实力强、高资质高水平环境损害司法鉴定机构在不预先收取鉴定费的情况下,能够及时受理检察机关委托的环境公益诉讼案件,依

法依规开展鉴定活动,出具鉴定意见,未预先收取的鉴定费待人民法院判决后由败诉方承担。

据了解,环境损害司法鉴定费用高是制约环境公益诉讼的一个“瓶颈”问题。对此通知要求,每个省份原则上至少报送1家在检察公益诉讼中不预先收取鉴定费的环境损害司法鉴定机构,为检察机关办理环境公益诉讼案件提供有力支持。

通知还明确,要全面建立环境损害司法鉴定黑名单制度。对环境损害司法鉴定机构和鉴定人失信情况进行记录、公示和预警,对于存在违规收取高额费用、无故拖延鉴定期限、无正当理由拒绝接受鉴定委托、与有关人员串通违规开展鉴定等不良执业行为,或其他违反司法鉴定管理规定行为的鉴定机构和鉴定人,纳入环境损害司法鉴定黑名单,及时向社会公开。